
Vissza kell szerezni azokat a kulcspozíciókat, amelyeket az ellenforradalom következtében még az 

egyházi reakció tart a kezében. Újabb, jelentős kulcspozíciókba haladó gondolkodású és lojális egy-

házi személyeket kell bejuttatni, főleg püspöki, püspökhelyettesi és esperesi tisztségekbe. A megüre-

sedő püspöki és más vezető állásba kizárólag lojális egyházi emberek kerülhetnek.

Az egyházi reakció elleni harcnak mindig figyelembe kell vennie a hívő tömegek érzelmeit. A 

politikai leleplezést kombinálni kell a helyes adminisztratív intézkedésekkel. Kerülni kell a durva, a 

hívő tömegek vallási érzelmeit sértő módszereket. A megyei pártbizottságok és a megyei tanácsok 

politikailag leplezzék le a reakciós papokat és püspököket a hívő tömegek előtt, mint a rendszer és 

a nép ellenségeit. Arra kell törekedni, hogy a hívők maguk kérjék a felsőbb egyházi hatóságokat a 

reakciós papok eltávolítására. Az Egyházügyi Hivatal, a Belügyminisztérium adjon konkrét segítsé-

get és adatokat a megyei pártbizottságok és tanácsok részére.

Az egyházak az ifjúsággal kizárólag az iskolai hitoktatás keretében, a vonatkozó MT határozatban 

előírtaknak megfelelően, valamint elsőáldozás, bérmálás és konfirmáció keretében foglalkozhatnak. 

Az ifjúsággal való minden más (sport, vetítés, énekkar, iskolán kívüli hittan stb.) foglalkozás megen-

gedhetetlen.
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A KISZ, a TTIT alaposan munkálják ki a tanuló és dolgozó ifjúság világnézeti nevelésének tartal-

mi és módszerbeli feladatait. Ebből a szempontból szükséges felülvizsgálni az úttörő-mozgalmat, a 

tanuló és a dolgozó ifjúság között tevékenykedő KISZ-szervezeteket.

A pedagógusok marxista világnézeti nevelésére különös gondot kell fordítani, szem előtt tartva, 

hogy a jövő nemzedék világnézeti nevelése alapvetően az ő kezükben van letéve. (…) A jövőben a ta-

nár- és tanítóképzőkre történő felvételnél meg kell szigorítani a feltételeket. A munkás-paraszt szár-

mazáson túl, követelményként kell állítani: a tanár- és tanítóképzőkre elsősorban ateista, antikleri-

kális beállítottságú szülők gyermekeit lehet felvenni, olyan fiatalokat, akik maguk is antiklerikális, 

ateista beállítottságúak.

A sajtóban, rádióban rendszeresen közölni kell természettudományos, ateista és antiklerikális tár-

gyú írásokat és adásokat. A Népszabadság rendszeresen ismertesse az ateista és antiklerikális tárgyú 

könyveket, a régi és új, hazai és külföldi, polgári és marxista szerzők megjelenő műveit. A megyei 

lapok is foglalkozzanak a klerikális reakció társadalmi, politikai tevékenységének leleplezésével.

Könyvkiadásunk a következő években nagyobb számban jelentessen meg népszerű, széles rétegekhez 

szóló műveket, melyek meggyőző formában tárják az olvasók elé a vallás lényegét, az egyház, a Vati-

kán múltbeli és mai reakciós szerepét. (…) Szorgalmazni kell az egyházak mai helyzetével foglalkozó 

antiklerikális vonatkozású hazai és külföldi szépirodalmi művek megjelentetését. Ösztönözni kell 

ilyen művek alkotására ma élő íróinkat is.

Filmgyártásunk tegyen intézkedéseket, hogy művészi nagyhatású játék és dokumentumfilmek ké-

szüljenek, melyek százezres tömegekben segítik elő a vallásos hiedelmek leküzdését és a klerikális 

reakció elleni harcot.

A világnézeti nevelőmunkában számolnunk kell a vallásos emberek mindennapi életében népszokássá 

vált vallási ünnepekkel, szertartásokkal. Ezért a Népművelési Intézet dolgozza ki az új ünnepeink 

(hasonlóan, mint augusztus 20., az Alkotmány ünnepe) tartalmát. Ugyancsak ki kell dolgozni a 

különböző események (keresztelő, házasság, temetés stb.) ünnepélyes formáit, a vallási szertartások 

ellensúlyozására.
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A párt álláspontja az egyházakkal kapcsolatban: a szocializmus építésének korszakában még hosszú 

ideig fennmaradnak, ezért megsemmisítve a klerikális reakció ellenforradalmi törekvéseit, az egy-

házakkal pozitív együttműködésre törekszünk. Ennek az együttműködésnek tartalmát a szocializmus 

építésének követelményei határozzák meg. A szocializmust építő állam együttműködése az egyhá-

zakkal bár átmeneti jellegű ugyan, de hosszú ideig tart; egy egész történelmi korszakot ölel fel.

Pártunk a vallással kapcsolatos tevékenységét mindenkor az általános politikai, az osztályharc 

érdekei alá rendeli.

A proletárdiktatúra államának egyik fő feladata az egész nép szocialista átnevelése; ebbe beletar-

tozik a vallásos világfelfogás elleni türelmes eszmei harc. Ugyanakkor az összes állampolgári jogok 

gyakorlása tekintetében az állam a vallást magánügynek tekinti.

A pártszervezetek, állami és társadalmi propaganda szervek rendszeresen ismertessék a klerikális 

reakciónak a magyar történelemben játszott haladásellenes, hazaáruló szerepét. Támaszkodni kell 

a haladó magyar gondolkodók, írók, tudósok antiklerikális örökségére. Le kell leplezni a klerikális 

reakció szégyenteljes szerepét az ellenforradalmi Horthy-rendszerben, a második világháború alatt, 

a felszabadulás után, valamint az ellenforradalom idején és az ellenforradalom utáni időszakban. Az 

agitációban és a propagandában fokozni kell az ilyen tartalmú helyi anyagok feldolgozását.
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